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MERUS POWER OYJ:N PUOLIVUOSIKATSAUS 1.1-30.6.2022 
(TILINTARKASTAMATON) 

Suluissa esitetyt luvut viittaavat edellisen vuoden vastaavaan ajanjaksoon, ellei toisin ilmoiteta. 

 

VAHVAA KASVUA ENSIMMÄISELLÄ 
VUOSIPUOLISKOLLA 

 

TAMMI-KESÄKUU 2022 LYHYESTI 

Liikevaihto oli 6,3 (4,4) miljoonaa euroa, kasvua 44,6 % 

Käyttökate (EBITDA) -0,2 (-0,4) miljoonaa euroa 

Liiketulos oli -0,4 (-0,6) miljoonaa euroa 

Osakekohtainen tulos oli -0,08 (-0,28) euroa 

Teollisuuskokoluokan kompensaattorin kauppa Kolumbiaan ja modernisaatio Tornion terästehtaalle 

Pilottikumppanuussopimus Helenin kanssa sähkövaraston toimittamisesta Mankalan vesivoimalaan 

Aktiivisuodattimia USA:n datakeskuksiin yhteistyökumppanin kautta 

Aktiivisuodattimia eurooppalaiseen datakeskukseen New Yorkiin listatun asiakkaan kautta (lehdistötiedote 

elokuussa) 

  



 

 

 

 

AVAINLUVUT  

 

1 000 euroa 2022 H1 2021 H1 2021 

    
Liikevaihto 6 309 4 364 14 770 

Liikevaihdon muutos 44,6 %   
Käyttökate -218 -360 828 

% liikevaihdosta -3,5 % -8,2 % 5,6 % 

Liiketulos -422 -589 333 

% liikevaihdosta -6,7 % -13,5 % 2,3 % 

Tilikauden tulos -637 -1 806 -994 

Osakekohtainen tulos, EUR -0,08 -0,28 -0,15 

Oma pääoma / osake, EUR 1,62 1,59 1,70 

Taseen loppusumma 18 031 17 530 20 312 

Oma pääoma 12 362 12 191 12 999 

Oman pääoman tuotto-% -5,2 % -25,5 % -13,3 % 

Korolliset nettovelat -9 041 -9 371 -7 169 

Nettovelkaantumisaste-% -73,1 % -76,9 % -55,1 % 

Omavaraisuusaste-% 68,6 % 69,5 % 64,0 % 

Likvidit varat 11 375 12 664 10 081 

Liiketoiminnan rahavirta 2 007 -316 -2 178 

Osakemäärä 7 645 7 645 7 645 

Osakemäärä keskimäärin 7 645 6 528 6 528 

    
Saadut tilaukset 7 809 5 847 13 093 

Tilauskanta 9 888 9 871 8 388 

Henkilöstön lukumäärä keskimäärin 61 40 52 

 

*) Tilikauden 2021 tulos ja 2021 H1 sisältää rahoituskuluihin kirjatut listautumisen kulut (1,122 miljoonaa 

euroa) 

 

TALOUDELLINEN OHJEISTUS VUODELLE 2022 ENNALLAAN 

Merus Power julkaisi vuoden 2021 tilinpäätöstiedotteessaan taloudellisen ohjeistuksen vuodelle 2022:  

Merus Power arvioi, että yhtiön liikevaihto kasvaa verrattuna edelliseen vuoteen ja että yhtiön käyttökate on 

positiivinen vuonna 2022. 



 

 

 

 

TOIMITUSJOHTAJA KARI TUOMALA KOMMENTOI VUODEN 2022 ENSIMMÄISTÄ 
VUOSIPUOLISKOA: 

Energiamarkkinoiden murros on käynnissä ja voimistuu entisestään. Sekä YK:n pääsihteeri että 

ilmastotoimien neuvonantaja ovat painottaneet uusiutuvan energiantuotannon voimakasta lisäämistä, siihen 

liittyvän byrokratian vähentämistä ja erilaisten valtiontukien siirtämistä fossiilista polttoaineista uusiutuviin 

energialähteisiin. Maailman ilmatieteenlaitoksen WMO:n neljä keskeistä ilmastonmuutoksen etenemistä 

seuraavaa mittaria nousivat ennätyslukemiin viime vuonna. EU:n ilmastopakettia saatiin eteenpäin 

kesäkuussa, kun EU-parlamentti pääsi sopuun kannastaan kolmeen keskeiseen lakihankkeeseen. Myös 

me Merus Powerilla tuomme oman panoksemme ilmastonmuutoksen vastaiseen taisteluun. Voimme omalta 

osaltamme tukea tätä siirtymää ja energiatehokkaampaa tulevaisuutta. Suunnittelemillamme ja 

valmistamillamme sähkövarastoilla voidaan tukea uusiutuvaa energiaa sähkömarkkinoilla ja varmistaa 

sähköverkkojen luotettava toiminta. Sähkönlaaturatkaisuilla parannetaan teollisuuden energiatehokkuutta. 

Strateginen tavoitteemme on olla merkittävä älykkäiden sähköverkkoratkaisujen valmistaja pohjoismaissa ja 

toimia sähkövarasto- ja sähkönlaaturatkaisujen globaaleilla markkinoilla. Uusimmassa EU Horizon ECSEL -

tuotekehityshankkeessamme kehitämme ratkaisuja parantamaan sähköverkkojen sietokykyä ja 

toimintavarmuutta sekä mahdollistamaan uusiutuvan energian integrointi sähköistyvän liikenteen kanssa. 

Tässä integroinnissa hyödynnämme sähkönlaadun järjestelmiä, älykästä verkon ohjausta ja uusia 

sähkövarastointiteknologioita. 

Vuoden 2022 ensimmäinen vuosipuolisko oli yhtiöllemme sekä liikevaihdon että tuloksen kannalta 

edellisvuoden vastaavaa ajankohtaa parempi. Liiketoiminnassamme alkuvuoden liikevaihto on tyypillisesti 

pienempi kuin loppuvuoden. Arvioimme että tänäkin vuonna jälkimmäisen vuosipuoliskon liikevaihto on 

merkittävästi alkuvuotta parempi, vaikka komponenttipula tuo epävarmuutta toimitusaikoihin ja 

kustannuksiin. 

Olemme solmineet uuden pilotointisopimuksen sähköyhtiö Helenin kanssa ja sopimuksen mukaan Merus 

Powerin sähkövarasto tullaan asentamaan Mankalan vesivoimalaitoksen yhteyteen tukemaan vesivoimalan 

toimintaa taajuudensäätömarkkinoilla. Tämä on vesivoimalle uutta teknologiaa, joka konseptoidaan 

pilotointiprojektissa. Suurempien, pitkäjänteisempien sähkövarastokauppojen osalta neuvottelumme eivät 

tuottaneet vielä tavoiteltuja tuloksia. Meille on tärkeää varmistaa tulevaisuutemme kannalta strategisesti 

merkittävä asema kasvavalla markkinalla ja solmia hyviä kumppanuuksia niin kotimaassa kuin 

ulkomaillakin. Sähkövarastomarkkinoilla olemme panostaneet tulevaisuuden kasvuun ja vahvistaneet 

myyntitiimiämme. 

Sähkönlaaturatkaisujen liiketoiminta-alueella alkuvuotemme on ollut ennätysten aikaa, ja olemme pystyneet 

kasvamaan vahvasti. Kevyen teollisuuden ratkaisujen puolella olemme saaneet selkeästi aikaisempia 



 

 

 

vuosia enemmän tilauksia. Erityisesti datakeskusmarkkinalla olemme pystyneet vahvistamaan asemaamme 

sekä USA:ssa että Euroopassa. Raskaanteollisuuden sähkönlaaturatkaisujen myynti kasvaa odotettua 

paremmin. Olemme saaneet vahvan tilauskannan ja asiakkuuksia erityisesti metalliteollisuudesta. 

Komponenttipula hankaloittaa liiketoimintaamme tuomalla epävarmuutta ja pidentämällä toimitusaikojamme. 

Oma suunnittelu- ja tuotekehitystiimimme tuo joustavuutta mahdollistamalla korvaavien tuotteiden käytön. 

Tästä huolimatta komponenttipulan jatkuminen ja vaikeutuminen lisäävät epävarmuutta loppuvuoden 

kasvun ennustettavuuteen. 

Palveluliiketoimintamme kasvu on tasaista varaosa- ja huoltopalveluissa. Uudella etäpalvelu- ja 

hallinnointiohjelmistolla on mahdollisuus kasvattaa palveluliiketoimintaamme sekä sähkönlaatu- että 

sähkövarastomarkkinoilla. 

Kuluvana kautena olemme saaneet tunnustusta sekä innovatiivisista tuotteistamme että kasvujohteisesta 

työstämme. Meille on myönnetty Frost & Sullivanin Global Technology Innovation Leadership -palkinto sekä 

Kauppalehden Kasvuyritys- ja Menestyjä- sertifikaatit. Kiitos menestyksestämme kuuluu koko Merus 

Powerin ammattitaitoiselle henkilöstölle, jonka intohimona on kehittää ja valmistaa maailmallakin 

tunnustusta saanutta teknologiaa, jolla voidaan edistää energiamurrosta ja energiatehokasta tulevaisuutta.  

Haastavassa liiketoiminnan tilanteessa olemme pystyneet kasvamaan vahvasti vaikeista olosuhteista 

huolimatta. Työskentelemme määrätietoisesti lunastaaksemme sijoittajille antamamme lupaukset ja 

tavoitteemme on kasvaa merkittäväksi toimijaksi meille strategisesti merkittävillä markkinoilla, jotka ovat 

sähkövarastot ja uusiutuvan energian integrointi Euroopassa sekä globaali sähkönlaatumarkkina 

digitaalisine palveluineen.  

STRATEGIA 

Merus Powerin kasvustrategian tavoitteena on kasvattaa yhtiön tunnettuutta, myyntiä ja kannattavuutta 

sekä vahvistaa yhtiön markkina-asemaa kestävän energian murroksessa. Merus Power tavoittelee 

voimakasta kasvua erityisesti sähkövarastomarkkinoilla, uusiutuvan energian integraatiossa ja pyrkii 

kasvamaan markkinaa nopeammin sähkönlaaturatkaisujen globaaleilla markkinoilla. 

Merus Powerin strategian kulmakivet ovat: 

• Skaalautuva tuoteportfolio 

• Monikanavainen myyntistrategia 

• Sähkövarastojen kasvu Euroopassa 

• Sähkönlaaturatkaisujen lokaali ja globaali läsnäolo 

• Palveluiden osuuden kasvattaminen 

  



 

 

 

Keskipitkän aikavälin taloudelliset tavoitteet 

• saavuttaa 80 miljoonan euron liikevaihto vuonna 2026 ensisijaisesti orgaanisen kasvun kautta 

• keskimäärin yli 15 prosentin käyttökatemarginaali (EBITDA) 

• yli 35 prosentin omavaraisuusaste 

vuosi 2019 2020 2021 2022 H1 2026 

Liikevaihto, M€ 10,302 6,500 14,770 6,309 80 (tavoiteltu) 

 

TALOUDELLINEN KATSAUS TAMMI-KESÄKUU 2022 

LIIKEVAIHTO, KANNATTAVUUS JA TULOS 

Merus Powerin liikevaihto 1.1.–30.6.2022 oli 6,3 (4,4) miljoonaa euroa. Liikevaihdon kasvu oli 44,6 %. 

Liikevaihdon kasvuun vaikutti erityisesti toimitukset sähkönlaadun markkinoille. Käyttökate oli -0,2 (-0,4) 

miljoonaa euroa, ollen -3,5 % liikevaihdosta  

Liiketulos ennen veroja oli -0,4 (-0,6) miljoonaa euroa, ollen -6,7 % liikevaihdosta. Liiketuloksen 

paranemiseen vaikutti edellisen vuoden vertailuajanjaksoa parempi liikevaihto. 

Laimentamaton osakekohtainen tulos oli -0,08 (-0,28) euroa. Oma pääoma/osake oli 1,62 (1,59) euroa.  

Tammi-kesäkuun tulos oli -0,6 (-1,8) miljoonaa euroa.  

TASE, RAHOITUS JA RAHAVIRTA 

Merus Power Oyj:n taseen loppusumma 30.6.2022 oli 18,0 (17,5) miljoonaa euroa.  

Konsernin oma pääoma oli 12,4 (12,2) miljoonaa euroa. Konsernin nettovelat olivat katsauskauden 

lopussa -9,0 (-9,4) miljoonaa euroa ja nettovelkaantumisaste oli -73,1 (-76,9) %. Konsernin 

omavaraisuusaste oli 68,6 (69,5) %. Konsernin likvidit varat katsauskauden päättyessä 30.6.2022 olivat 

11,4 (12,7) miljoonaa euroa. Liiketoiminnan rahavirta oli 2,0 (-0,3) miljoonaa euroa. 

HALLINNOINTI 

Yhtiön liiketoiminta-alueet ja organisaatiorakenne 

Merus Power Oyj suunnittelee, valmistaa ja myy kotimaisia innovatiivisia sähkövarastoja, 

sähkönlaaturatkaisuja sekä palveluja.  

Yhtiö valmistaa tuotteita ja palveluita yrityksille globaaleille markkinoille. 



 

 

 

Konsernin emoyhtiö on Merus Power Oyj, ja pääkonttori sekä valmistus sijaitsevat Nokialla. Konsernilla 

on Singaporessa tytäryhtiö Merus Power Asia-Pacific Pte Ltd ja Hongkongissa tytäryhtiö Merus Power 

Hong Kong Limited, joka ei ole harjoittanut liiketoimintaa raportointikaudella.  

Konsernirakenteessa ei ole tapahtunut muutoksia katsauskauden aikana. 

Henkilöstö ja toimipaikat 

Yhtiön palveluksessa oli katsauskaudella keskimäärin 61 henkilöä. Merus Power Oyj:llä on toimipaikat 

Nokialla ja Helsingissä Suomessa sekä Singaporessa.  

Merus Power Oyj:n johtoryhmän katsauskauden päättyessä muodostivat: Kari Tuomala, toimitusjohtaja, 

Rainer Antila, talousjohtaja, Markus Ovaskainen, myyntijohtaja, Mikko Marttala, projektikehitys- ja 

rahoitusjohtaja, Maiju Levirinne, johtaja toimitusprosessit, Jyri Öörni, kehitysjohtaja sekä Aki Tiira, 

jälkimarkkinointi- ja huoltojohtaja.  

Merus Power Oyj:n hallituksen muodostavat Vesa Sadeharju (puheenjohtaja), Anne Leskelä ja Vesa 

Riihimäki. 

Yhtiökokous 

Yhtiön varsinainen yhtiökokous pidettiin 17.3.2022 Merus Powerin pääkonttorilla Nokialla. Kokouksessa 

vahvistettiin vuoden 2021 tilinpäätös. Kokouksessa päätettiin, että tilinpäätöksen osoittama tappio 

kirjataan voitto- ja tappiotilille ja osinkoa ei jaeta. Hallitukselle ja toimitusjohtajalle myönnettiin 

vastuuvapaus tilikaudelta 1.1. – 31.12.2021. Toimielinten palkitsemispolitiikka käsiteltiin ja hyväksyttiin. 

Kokouksessa käsiteltiin myös hallituksen jäsenten lukumäärä ja tulevaksi toimikaudeksi päätettiin valita 

kolme varsinaista jäsentä. Tulevalle kaudelle hallitukseen jäseniksi valittiin jatkamaan Vesa Sadeharju, 

Vesa Riihimäki ja Anne Leskelä. Kokouksessa hyväksyttiin tilintarkastajan palkkio ja tulevaksi 

toimikaudeksi valittiin jatkamaan tilintarkastusyhteisö Moore Rewinet Oy. Päävastuullisena 

tilintarkastajana tulee jatkamaan KHT Jukka Lahdenpää. Hallitus valtuutettiin päättämään antamansa 

ehdotuksensa mukaisesti osakeannista ja osakkeisiin oikeuttavista erityisten oikeuksien antamisesta. 

Yhtiökokouksen päätökset on kokonaisuudessaan julkistettu yhtiötiedotteella 17.3.2022, ja 

yhtiökokouksen pöytäkirja on luettavissa yhtiön verkkosivulla osoitteessa 

https://sijoittajat.meruspower.fi/sijoittajatietoa/tiedotteet/. 

OSAKKEET, OSAKEPÄÄOMA JA OSAKKEENOMISTAJAT 

Merus Power Oyj:n kokonaan maksettu ja kaupparekisteriin merkitty osakepääoma 30.6.2022 oli 270 000 

euroa ja osakkeiden lukumäärä katsauskauden lopussa 7 644 966 (7 644 966) kappaletta. Osakkeiden 

määrä oli katsauskaudella keskimäärin 7 644 996 osaketta. 

 



 

 

 

Yhtiöllä on yksi osakelaji ja kaikilla osakkeilla on samanlainen äänioikeus sekä oikeus osinkoon ja yhtiön 

varoihin. Yhtiöllä ei ollut katsauskauden aikana hallussa omia osakkeitaan. 

 

Yhtiökokous on 17.03.2022 valtuuttanut hallituksen päättämään osakeannista ja erityisten oikeuksien 

antamisesta seuraavasti: 

• Hallitus valtuutettiin päättämään enintään 600.000 osakkeen antamisesta joko osakeannilla tai 

antamalla osakkeisiin oikeuttavia erityisiä oikeuksia. 

• Hallitus päättää kaikista osakeannin ja/tai erityisten oikeuksien antamisen ehdoista. Osakeanti ja 

osakkeisiin oikeuttavien erityisten oikeuksien antaminen voi tapahtua myös osakkeenomistajien 

merkintäoikeudesta poiketen. 

 

Valtuutus on voimassa seuraavan varsinaisen yhtiökokouksen päättymiseen saakka, kuitenkin enintään 

30.06.2023 saakka ja se kumoaa kaikki aikaisemmat käyttämättömät osakeantia ja osakkeisiin oikeuttavien 

erityisten oikeuksien antamista koskevat valtuutukset. 

 

Yhtiön hallitus on 1.4.2021 päättänyt optio-ohjelmasta ja antanut enintään 150 000 kappaletta optio-

oikeuksia, jotka oikeuttavat merkitsemään enintään yhtä monta Yhtiön A-sarjan osaketta. Optio-oikeuksien 

perusteella merkittävien osakkeiden merkintäaika on 31.12.2023–31.12.2026. Optio-oikeuksia on allokoitu 

yhtiön vakituisessa työ- tai toimisuhteessa oleville avainhenkilöille ja työntekijöille. 

 

Yhtiöllä oli kauden lopussa 5 358 osakkeenomistajaa.  

YHTEENVETO KAUPANKÄYNNISTÄ NASDAQ FIRST NORTH GROWTH 
HELSINGISSÄ 1.1.2022 – 30.6.2022 

Tammi-

kesäkuu 2022 

Osakevaihto 

kpl 

Arvo 

yhteensä, 

M euroa 

Korkein, 

euroa 

Alin, 

euroa 

Keskihinta, 

euroa 

Viimeisin, 

euroa 

MERUS 865 903 5,935 9,55 6,00 6,85 6,50 

 

 
30.6.2022 30.6.2021 

Markkina-arvo, M euroa  49,69 76,45 

Osakkeenomistajia 5358 5 418 

 

  



 

 

 

 

LÄHIAJAN RISKIT JA EPÄVARMUUSTEKIJÄT 

Yhtiön 21.5.2021 julkaisemassa listautumisesitteessä on käsitelty kattavasti yhtiön liiketoimintaan, 

toimintaympäristöön, sääntelyyn ja rahoitukseen liittyviä riskejä.  

Vuoden 2021 tilinpäätösraportissa kerrotun mukaisesti komponenttien saatavuuden osalta riski on 

ennallaan ja komponenttien saatavuushaasteiden odotetaan jatkuvan vielä koko vuoden. Yhtiöllä on ollut 

tästä johtuvia vähäisiä toimitusviiveitä. Yhtiö on ratkonut toimitusketjun haasteita systemaattisesti, mutta 

siitä huolimatta komponenttipula saattaa näkyä joidenkin tuotteiden kohdalla normaalia pidempinä 

toimitusaikoina. 

Ukrainan sota ei vaikuta merkittävästi liiketoimintaamme, mutta lisää riskiä ennustettavuuteen. Olemme 

lopettaneet kaupankäynnin Venäjän markkinoilla. Venäjän-kaupan osuus liikevaihdostamme ei ole ollut 

merkittävää, joten vaikutus kasvuun ja ennustettavuuteen on vähäinen.  

Merus Powerin tuotteet ovat pitkien investointiprosessien laitteita ja joidenkin tuotteiden toimitusajat ovat 

melko pitkiä. Nopeita materiaalien ja komponenttien hinnanmuutoksia ei välttämättä pystytä siirtämään 

lopputuotteiden hintaan ja tästä aiheutuu kohonnut riski kannattavuustavoitteille. 

Energiamurroksen ja liikenteen sähköistymisen voimakas kasvu on aiheuttanut Lithium ion -akkujen 

kasvaneen kysynnän, johon akkujen valmistusketjulla on haasteita vastata. Tämä aiheuttaa kohonneen 

riskin yhtiön sähkövarastoliiketoiminnassa ja vaikuttaa sähkövarastojen komponenttina käytettävien akkujen 

saatavuuteen, toimitusaikoihin ja hintoihin. 

KATSAUSKAUDEN PÄÄTTYMISEN JÄLKEISET TAPAHTUMAT 

Merus Power toimittaa saksalaiselle terästeollisuusintegraattorille kompensaattorin parantamaan 

teräksen valmistuksen energiatehokkuutta ja kapasiteettia. Toimitus tapahtuu vuosien 2022 ja 2023 

aikana aasialaiselle loppuasiakkaalle. Sopimuksen arvo on noin 2,5 miljoonaa euroa. 

Merus Power toimittaa Egyptin terästeollisuuteen kompensaattorin parantamaan teräksen valmistuksen 

energiatehokkuutta ja kapasiteettia. Toimituksen arvo on alle 2,5 miljoonaa euroa ja toimitukset alkavat 

vuoden 2023 alkupuolella.  

Merus Power on perustanut myyntitoimistot Saksaan ja Yhdistyneisiin Arabiemiraatteihin osana 

monikanavaisen myyntistrategiansa vahvistamista. 



 

 

 

TALOUDELLINEN TIEDOTTAMINEN 

Tiedotustilaisuus 

Merus Power järjestää medialle ja analyytikoille tarkoitetun suomenkielisen tiedotustilaisuuden 

24.8.2022 klo 11.30. Tilaisuus järjestetään Teams-webinaarina. Tilaisuuteen rekisteröidytään etukäteen 

alla olevasta linkistä. 

https://teams.microsoft.com/registration/KM8Z6-

zMFki0Iwsf0c7ayg,5WQ0Go3TsUOzJOSh6ImA6A,_wrkGrSXpUq5w9c3_25r8A,tVVuQCfjvE-

0hHlsXBvmHQ,Ri67O0LfFUKNDuY29nyzPQ,kRk80GtJJUmsNUakrc3Llg?mode=preview 

Tilaisuuden materiaali julkaistaan nettisivuillamme tilaisuuden päätyttyä osoitteessa 

https://sijoittajat.meruspower.fi/sijoittajatietoa/raportit-ja-esitykset/. 

 

  

https://teams.microsoft.com/registration/KM8Z6-zMFki0Iwsf0c7ayg,5WQ0Go3TsUOzJOSh6ImA6A,_wrkGrSXpUq5w9c3_25r8A,tVVuQCfjvE-0hHlsXBvmHQ,Ri67O0LfFUKNDuY29nyzPQ,kRk80GtJJUmsNUakrc3Llg?mode=preview
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https://teams.microsoft.com/registration/KM8Z6-zMFki0Iwsf0c7ayg,5WQ0Go3TsUOzJOSh6ImA6A,_wrkGrSXpUq5w9c3_25r8A,tVVuQCfjvE-0hHlsXBvmHQ,Ri67O0LfFUKNDuY29nyzPQ,kRk80GtJJUmsNUakrc3Llg?mode=preview


 

 

 

TAULUKKO-OSA, PUOLIVUOSIKATSAUS 1.1.–
30.6.2022  

PUOLIVUOSIKATSAUKSEN LAATIMISPERIAATTEET 

Puolivuosikatsaus on laadittu hyvää kirjonpitotapaa ja Suomen lainsäädäntöä noudattaen. Tiedot on 

esitetty Nasdaq First North Growth Market -sääntöjen kohdan 4.4 (e) edellyttämässä laajuudessa. 

Esitetyt luvut on pyöristetty tarkoista luvuista, jonka vuoksi yksittäisten lukujen summa voi poiketa 

esitetystä summasta. Puolivuosikatsauksen luvut ovat tilintarkastamattomia. Puolivuosikatsauksessa 

esitetyt, koko tilikautta 2021 koskevat luvut perustuvat yhtiön tilintarkastettuun tilinpäätökseen. 

TULOSLASKELMA  

Konserni, 1 000 euroa 1-6/2022 1-6/2021 2021 

      
L I I K E V A I H T O 6 309 4 364 14 770 

Valmiiden ja keskeneräisten tuotteiden     
varastojen lisäys/vähennys 213 68 -272 

Valmistus omaan käyttöön 485 189 715 

Liiketoiminnan muut tuotot 17 8 47 

Materiaalit ja palvelut    

 Aineet, tarvikkeet ja tavarat -3 605 -2 851 -9 583 

  Ostot tilikauden aikana -3 594 -2 790 -9 793 

  Varastojen lisäys tai vähennys -11 -61 210 

 Ulkopuoliset palvelut -351 -175 -511 

BRUTTOTULOS 3 068 1 602 5 166 

Henkilöstökulut    

 Palkat ja palkkiot -1 743 -1 207 -2 600 

 Henkilösivukulut    

  Eläkekulut -256 -169 -368 

  Muut henkilösivukulut -79 -50 -113 

Poistot ja arvonalentumiset    

 Suunnitelman mukaiset poistot -204 -229 -495 

Liiketoiminnan muut kulut -1 208 -535 -1 257 

L I I K E V O I T T O  ( - T A P P I O ) -422 -589 333 

Rahoitustuotot ja -kulut    

 Muut korko- ja rahoitustuotot 0 0 -1 

 Arvonalentumiset vaihtuvien vastaavien rahoitusarvopapereista -79 0 -29 

 Korkokulut ja muut rahoituskulut -136 -1 217 -1 298 

TULOS ENNEN TILINPÄÄTÖSSIIRTOJA  JA VEROJA -637 -1 806 -994 

Verot 0 0 0 

TILIKAUDEN VOITTO (TAPPIO) -637 -1 806 -994 



 

 

 

TASE 

 

Konserni, 1 000 euroa 30.06.2022 30.06.2021 2021 

     
Vastaavaa    

     
Pysyvät vastaavat    
Aineettomat hyödykkeet    

 Kehittämismenot 991 1 014 1 067 

 Aineettomat oikeudet 23 26 20 

 Muut aineettomat hyödykkeet 32 44 38 

     
Aineelliset hyödykkeet    

 Koneet ja kalusto 116 74 107 

Sijoitukset 0 0 0 

Pysyvät vastaavat yhteensä 1 162 1 157 1 232 

     
Vaihtuvat vastaavat    
Vaihto-omaisuus    

 Aineet ja tarvikkeet 1 626 1 366 1 637 

 Keskeneräiset tuotteet 242 459 165 

 Valmiit tuotteet 255 165 119 

 Ennakkomaksut 56 454 132 

Lyhytaikaiset saamiset    

 Myyntisaamiset 1 078 673 1 528 

 Saamiset saman konsernin yrityksiltä 0 0 0 

 Lainasaamiset 0 3 0 

 Muut saamiset 30 201 259 

 Maksamattomat osakkeet/osuudet 0 0 0 

 Siirtosaamiset 2 206 387 5 160 

Rahoitusarvopaperit 8 391 0 8 971 

Rahat ja pankkisaamiset 2 983 12 664 1 111 

Vaihtuvat vastaavat yhteensä 16 868 16 373 19 081 

     
Vastaavaa yhteensä 18 031 17 530 20 312 

     
  



 

 

 

     
Konserni, 1 000 euroa 30.06.2022 30.06.2021 2021 

     
Vastattavaa    

     
Oma pääoma     
Osakepääoma 270 270 270 

Osakeanti 0 0 0 

     
Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto 17 501 17 501 17 501 

Edellisten tilikausien voitto (tappio) -4 772 -3 774 -3 778 

Tilikauden voitto (tappio) -637 -1 806 -994 

Oma pääoma  yhteensä 12 362 12 191 12 999 

     
Pakolliset varaukset    

 Muut pakolliset varaukset 186 107 145 

Pakolliset varaukset yhteensä 186 107 145 

     
Vieras pääoma    
Pitkäaikainen vieras pääoma    

 Pitkäaikaiset lainat rahoituslaitoksilta 1 843 2 382 1 843 

Lyhytaikainen vieras pääoma    

 Lainat rahoituslaitoksilta 492 912 1 070 

 Saadut ennakot 1 344 642 1 764 

 Ostovelat 1 138 743 2 011 

 Muut velat 0 52 65 

 Siirtovelat 668 501 417 

Vieras pääoma yhteensä 5 483 5 231 7 169 

     
Vastattavaa yhteensä 18 031 17 530 20 312 

 

  



 

 

 

 

RAHAVIRTALASKELMA 

 

Konserni, 1 000 euroa 1-6/2022 1-6/2021 2021 

       
Liiketoiminnan rahavirta    
Liikevoitto -422 -589 333 

Oikaisut 245 261 560 

Käyttöpääoman muutos  2 399 1 229 -1 744 

Rahoitustuotot ja -kulut -215 -1 217 -1 328 

Verot 0 0 0 

Liiketoiminnan rahavirta 2 007 -316 -2 178 

       
Investointien rahavirta    
Investoinnit aineellisiin ja aineettomiin hyödykkeisiin -135 -220 -560 

Investointien rahavirta -135 -220 -560 

       
Rahavirta ennen rahoituksen rahavirtoja 1 872 -536 -2 738 

       
Rahoituksen rahavirta    
Pitkäaikaisten lainojen muutos 0 -342 -881 

Lyhytaikaisten lainojen muutos -578 211 369 

Maksullinen osakeanti 0 12 003 12 003 

Rahoituksen rahavirta -578 11 872 11 491 

       
Rahavarojen muutos   1 294 11 336 8 753 

Rahavarat vuoden alussa 10 081 1 328 1 328 

Rahavarat vuoden lopussa   11 375 12 664 10 081 

 

  



 

 

 

 

OMAN PÄÄOMAN MUUTOSLASKELMA 

 

1 000 euroa 1-6/2022 1-6/2021 2021 

    
Sidottu oma pääoma    
Osakepääoma tilikauden alussa 270 270 270 

Osakepääoma tilikauden lopussa 270 270 270 

Sidottu oma pääoma yhteensä 270 270 270 

    
Vapaa oma pääoma    
Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto tilikauden 
alussa 17 501 5 040 5 040 

SVPO lisäykset 0 12 461 12 461 

Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto tilikauden 
lopussa  17 501 17 501 17 501 

    
Voitto ed. tilikausilta tilikauden alussa -5 580 -3 774 -3 774 

Muuntoerot -4 0 -4 

Voitto ed. tilikausilta tilikauden lopussa -5 584 -3 774 -3 778 

    
Tilikauden voitto -637 -1 806 -994 

Vapaa oma pääoma yhteensä 11 280 11 921 12 729 

 

 

ANNETUT VAKUUDET, VASTUUSITOUMUKSET JA MUUT VAKUUDET 

1 000 euroa 30.06.2022 30.06.2021 2021 

    
Toimitilojen vuokravastuut    
Seuraavan vuoden aikana erääntyvät 144 137 137 

    
Muut annetut vastuusitoumukset    
Yrityskiinnitykset 1 800 1 800 1 800 

Takaukset 1 898 2 453 2 453 

Yhteensä 3 698 4 253 4 253 

 



 

 

 

TUNNUSLUKUJEN LASKENTAKAAVAT  

Käyttökate (EBITDA)  

= Liikevaihto +/- valmiiden ja keskeneräisten tuotteiden ja varastojen lisäys tai vähennys + valmistus omaan 

käyttöön + liiketoiminnan muut tuotot – materiaalit ja palvelut – henkilöstökulut – liiketoiminnan muut kulut 

Käyttökate liikevaihdosta, %  

= Käyttökate / Liikevaihto 

Liikevoitto liikevaihdosta, %  

= Liikevoitto / Liikevaihto 

Tilikauden voitto (tappio) liikevaihdosta, %  

= Tilikauden voitto (tappio) / Liikevaihto 

Korollinen nettovelka  

= Korolliset velat – rahat ja pankkisaamiset 

Tilauskanta  

= Tilikauden päättyessä asiakkaiden tilauksista toimittamatta tai osatulouttamatta oleva osuus 

Omavaraisuusaste, %  

= Oma pääoma yhteensä / Taseen loppusumma 

Nettovelkaantumisaste, % 

 = (Korolliset velat – rahat ja pankkisaamiset) / Oma pääoma yhteensä  

Oman pääoman tuotot, %  

= Tilikauden voitto (tappio) / Oma pääoma keskimäärin tilikauden aikana1) 

Osakekohtainen tulos (EPS), €/osake  

Tilikauden tulos / Osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä keskimäärin ilman omia osakkeita 

  



 

 

 

 

Merus Power Oyj 

Hallitus 

 

Lisätietoja: 

Merus Power Oyj, toimitusjohtaja Kari Tuomala, puhelin: +358 20 735 4320 

Aktia Alexander Corporate Finance Oy, Hyväksytty neuvonantaja, +358 50 520 4098 

 

Jakelu: 

Nasdaq Helsinki Oy 

Finanssivalvonta 

Keskeiset tiedotusvälineet 

Merus Power lyhyesti: 

Merus Power on teknologiayhtiö, joka edistää kestävän energian murrosta. Suunnittelemme ja tuotamme 

innovatiivisia sähkötekniikan ratkaisuja, kuten sähkövarastoja, sähkönlaaturatkaisuja ja palveluita 

uusiutuvan energian ja teollisuuden tarpeisiin. Skaalautuvan teknologiamme avulla mahdollistamme 

uusiutuvan energian kasvun sähköverkoissa ja parannamme yhteiskunnan energiatehokuutta. Olemme 

kotimainen innovatiivinen sähkötekniikan erikoisosaaja ja toimimme globaaleilla ja voimakkaasti kasvavilla 

markkinoilla. Henkilöstömme edustaa kansainvälisesti arvostettua insinööriosaamista. Liikevaihtomme 

vuonna 2021 oli 14,8 miljoonaa euroa ja osakkeemme kaupankäyntitunnus Nasdaq First North Growth 

Market Finland -markkinapaikalla on MERUS. 


	Merus Power Oyj:n puolivuosikatsaus 1.1-30.6.2022 (tilintarkastamaton)
	Vahvaa kasvua ENSIMMÄISELLÄ VUOSIPUOLISKOLLA
	TAMMI-KESÄKUU 2022 LYHYESTI
	AVAINLUVUT
	TALOUDELLINEN OHJEISTUS VUODELLE 2022 ennallaan
	TOIMITUSJOHTAJA KARI TUOMALA KOMMENTOI VUODEN 2022 ENSIMMÄISTÄ vuosipuoliskoa:
	STRATEGIA
	Keskipitkän aikavälin taloudelliset tavoitteet


	TALOUDELLINEN KATSAUS TAMMI-KESÄKUU 2022
	LIIKEVAIHTO, KANNATTAVUUS JA TULOS
	TASE, RAHOITUS JA RAHAVIRTA
	HALLINNOINTI
	Yhtiön liiketoiminta-alueet ja organisaatiorakenne
	Henkilöstö ja toimipaikat
	Yhtiökokous

	OSAKKEET, OSAKEPÄÄOMA JA OSAKKEENOMISTAJAT
	YHTEENVETO KAUPANKÄYNNISTÄ NASDAQ FIRST NORTH GROWTH HELSINGISSÄ 1.1.2022 – 30.6.2022
	LÄHIAJAN RISKIT JA EPÄVARMUUSTEKIJÄT
	KATSAUSKAUDEN PÄÄTTYMISEN JÄLKEISET TAPAHTUMAT
	TALOUDELLINEN TIEDOTTAMINEN
	Tiedotustilaisuus


	TAULUKKO-OSA, PUOLIVUOSIKATSAUS 1.1.–30.6.2022
	PUOLIVUOSIKATSAUKSEN LAATIMISPERIAATTEET
	TULOSLASKELMA
	TASE
	RAHAVIRTALASKELMA
	OMAN PÄÄOMAN MUUTOSLASKELMA
	ANNETUT VAKUUDET, VASTUUSITOUMUKSET JA MUUT VAKUUDET
	TUNNUSLUKUJEN LASKENTAKAAVAT


